

委内瑞拉问题国际联络小组会议呼吁 以和平方式解决委内瑞拉政治危机



据新华社蒙得维的亚2月7日电(记者倪捷)委内瑞拉问题国际联络小组会议7日在乌拉圭首都蒙得维的亚召开,拉美和欧盟10多个国家代表参加了会议。与会代表呼吁以和平的方式解决委内瑞拉问题,并尽快向委内瑞拉提供人道主义救援。

委内瑞拉问题国际联络小组会议召开前一天,墨西哥与乌拉圭共同提出通过四个步骤解决委内瑞拉问题的“蒙得维的亚机制”,即立即对话、共同协商、达成协议、执行方案。

“蒙得维的亚机制”主张以不干涉委内瑞拉内政、基于国家法律平等、和平解决分歧、尊重人权与委内瑞拉人民意志的方式解决委现有危机,

得到了大多数与会拉美国家的支持。欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼(右)和乌拉圭外长鲁道夫·尼恩·诺沃亚出席新闻发布会。新华社发

相关 XIANGGUAN

美国“人道援助”物资抵委内瑞拉边界

一批美国提供的“人道援助”物资7日抵达哥伦比亚与委内瑞拉边界。多辆卡车装载食品和药品,7日驶抵哥伦比亚东北部边境城市库库塔。委内瑞拉军方已经封锁库库塔通往委内瑞拉的桥,放置油罐车和集装箱作为路障。

委内瑞拉议会主席、反对派要员胡安·瓜伊多1月23日自封“临时总统”,获得美国政府承认。应瓜伊多请求,美方以人道主义名义发送援助物资。

马杜罗指认瓜伊多自封“总统”是反对派和美方搞政变,所谓人道援助

是“侮辱”委内瑞拉和“作秀”。联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克7日说,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯认为,人道援助“永远不应用作政治棋子”,应根据实际需要,“符合人道、中立、公正和独立原则”,“不带政治、军事及其他目的”。

迪雅里克呼吁谈判化解委内瑞拉政治危机,说古特雷斯支持国际社会帮助这个国家找到解决方案。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7日指责美方一方面制裁委内瑞拉,另一方面却“强行援助”,“极为讽刺”。

据新华社专特稿

土耳其总统说 将进一步推动 土中发展战略对接

据新华社安卡拉2月7日电 土耳其总统埃尔多安7日表示,土方愿同中国进一步推进土方“中间走廊”与“一带一路”倡议对接,促进双边关系不断发展。

埃尔多安当天接受中国新任驻土耳其大使邓励递交国书。埃尔多安说,土方高度重视发展对华关系,愿释放政治、经济、文化等领域合作潜力,推动贸易、投资、旅游以及重大项目合作,促进双边关系不断发展。

邓励表示,中土两国元首达成的重要共识为两国合作指明了方向,他将竭尽全力落实,积极支持两国各领域务实合作,推动双方发展战略对接。相信在两国元首坚强领导和大力推动下,中土战略合作关系将不断取得新成果。

欧盟委员会主席容克重申 不会与英国就“脱欧”协议重新谈判



2月7日,在比利时布鲁塞尔,欧盟委员会主席容克(前右)与英国首相特雷莎·梅(前左)走向会场。新华社发

据新华社布鲁塞尔2月7日电(记者田栋栋 王子辰)欧盟委员会主席容克7日在布鲁塞尔表示,欧盟不会与英国就“脱欧”协议重新谈判,但愿意修改欧英“未来关系框架政治宣言”中有关双方未来关系的内容表述。

英国首相特雷莎·梅当天抵达布鲁塞尔,就重启“脱欧”协议谈判与容克、欧洲理事会主席图斯克、欧

洲议会会议长塔亚尼等人举行会晤。容克在与特雷莎·梅发表的联合声明中强调,“脱欧”协议是欧英双方作出重大让步后达成的,代表欧英间谨慎且平衡的妥协。他重申,任何解决方案都必须得到欧洲议会和欧盟除英国外27个成员国的同意。

声明说,特雷莎·梅在与容克的会晤中介绍了英国议会下院要求对现有“脱欧”协议中爱尔兰边界问题

所涉及的“备份安排”内容进行修订的原因,并就拉近英国议会与欧盟的立场提出多种方案。

双方在声明中宣布将在2月底前就相关议题再次举行会晤。

塔亚尼当天表示,欧洲议会只会支持欧盟“脱欧”谈判首席代表巴尼耶此前与英国谈妥的协议。他警告说,无协议“脱欧”对欧英双方都是灾难性的。

俄罗斯国防部呼吁 美国回归《中导条约》

据新华社莫斯科2月7日电(记者李奥)俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日表示,俄国防部已召见美国驻俄大使馆武官并向其递交照会,提议美方采取必要措施回归《中导条约》。

科纳申科夫说,俄方提议美方在《中导条约》失效之前回归并严格遵守该条约,销毁可发射“战斧”式巡航导弹的陆基“MK-41”通用发射装置,与中短程陆基弹道导弹指标类似的靶弹和符合该条约对陆基巡航导弹定义的攻击型无人机。

科纳申科夫同时表示,俄方坚决驳斥美方有关俄违反条约的无端指责,美方的表态与实际不符,俄国防部曾表示愿就《中导条约》执行问题展开实质性对话,但美方未提供任何证据佐证其言论,也未采取必要行动消除自身违约行为。

俄总理向中国人民祝贺农历新年

据新华社莫斯科2月7日电(记者王晨笛 李奥)俄罗斯总理梅德韦杰夫7日应邀到访中国驻俄罗斯大使馆,向中国人民祝贺农历新年。

梅德韦杰夫表示,俄中传统友谊源远流长,当前两国关系处于历史最好时期。春节是中国最重要的节日之一,全世界都为其到来感到高兴,这不仅证明了中国传统文化的国际影响力,也证明了文化没

有国界。“祝中国人民春节快乐。”梅德韦杰夫说,在两国最高领导人的战略引领下,在俄中总理定期会晤机制的积极推动下,俄中战略合作内涵不断丰富,务实合作的深度与广度日益扩大,1000多亿美元的双边贸易额是合作的良好见证。今年迎来俄中建交70周年,这是俄中双边关系中的重大事件。俄方愿与中方携手努力,将双边关系推向更高水平,造福两国和两国人民。

美国邮政发行猪年生肖邮票



2月7日,由美国邮政发行的农历猪年生肖邮票当日亮相旧金山市政厅。图为工作人员布置农历猪年生肖邮票展板。新华社发

黎巴嫩新内阁通过施政纲领

据新华社贝鲁特2月7日电(记者李良勇)黎巴嫩新一届内阁7日通过施政纲领,承诺进行一系列关键的经济和财政改革。

当天,在黎巴嫩总统奥恩主持下,新内阁开会讨论并通过了最终版本的施政纲领。奥恩在会上说,施政纲领涵盖所有主要议题,希望能够得到落实。黎总理哈里里呼吁新内阁进一步团结协作。

黎巴嫩新闻部长贾拉说,内阁承诺进行一系列关键的经济和财

政改革,包括今后5年每年削减1%的赤字,同时实施连续一致的金融和货币政策等,以期争取到国际社会先前承诺的110多亿美元赠款和软贷款。

黎巴嫩新内阁1月31日组建完成。2月2日,内阁召开首次会议并成立委员会负责起草施政纲领。据悉,施政纲领包含17项内容,涉及经济和财政改革、政府机构和部门重组、反对腐败和叙利亚难民回归等。

泰国国王姐姐将角逐总理选举

据新华社曼谷2月8日电(记者杨丹)泰国泰护国党8日在选举委员会正式提名国王的姐姐乌汶叻为该党总理候选人,引起泰国社会不小震动。同日,现任总理巴育也宣布将参与角逐新总理。

8日是泰国各政党向选举委员会提名总理人选的最后一天。泰护国党在一份声明中说,乌汶叻此前已允成为该党的总理候选人,她表示希望带领泰国走向现代化,以新科技提振经济,提高人民生活水平。

泰国将于3月24日迎来近5年来首次大选。

乌汶叻现年67岁,是泰国先王普密蓬和诗丽吉王后的长女,现国王玛哈·哇集拉隆功的姐姐。她1972年因与一美国人结婚而申请放弃王室成员地位,获准成为平民,这使她具备从政资格。乌汶叻于1998年离婚,随后回到泰国居住。

泰护国党为亲她信派政党,成立于2009年,多次变更党名,被视为泰党的分支,党内现高层不少来自为泰党。

第69届柏林国际电影节开幕



2月7日,在德国首都柏林,柏林电影节主席迪特尔·科斯里克(中)与本届电影节竞赛单元评审团主席朱丽叶·比诺什(左)出席开幕式。第69届柏林国际电影节7日开幕,将持续至17日。共有23部影片入围竞赛单元,其中17部参与奖项角逐。新华社记者 单宇琦 摄

龃龉升级 法国召回驻意大利大使

法国7日召回驻意大利大使,以抗议意大利副总理路易吉·迪马约与法国“黄马甲”运动代表会面以及意方近期批评法国政府和总统。这是第二次世界大战结束以来法国首次召回驻意大利大使。

分歧激化

法国外交部发言人阿涅丝·冯德米尔7日在声明中说,法国正召驻意大利大使回国“磋商”,敦促意方为“共同命运”修复与法方关系。

多家国际媒体报道,这是二战结束以来法方首次召回驻意大使;意大利副总理迪马约5日在法国首都巴黎郊区与法国“黄马甲”运动代表见面,触发法方采取“罕见”外交举措。

迪马约是民粹主义政党五星运动党党首。他声称,与“黄马甲”运动代表见面“合法”,是为5月欧洲议会选举“准备共同战线”。他在社交媒体“推特”写道:“变革的风已经吹过阿尔卑斯山。”

法方谴责迪马约这一举动是“又一次不可接受的挑衅”。

意方连续数月针对法国政府“毫无依据”的批评同样是法方召回大使的原因。冯德米尔说:“过去几个月,法方遭受(意方)反复指责、无理攻击以及粗暴声明。”

“为欧洲议会选举造势不能成为不尊重他国人民和干涉他国事务的借口。”冯德米尔说,两国“有分歧是一回事,为选举目的滥用两国关系是另外一回事”。

积怨渐深

意大利去年6月组建新政府,意法两国关系继而陷入紧张。法方多次反对意方严控移民的做法,意方则批评法方对非洲的政策以及总统埃马纽埃尔·马克龙。

大部分来自非洲的非法移民乘船从地中海偷渡欧洲,通常首先抵达意大利、希腊和西班牙。五星运动党和

意大利联盟党组建的新政府持反移民立场,多次拒绝搭载偷渡客的船只停靠意大利港口,遭法方抨击。

迪马约和意大利副总理、意大利联盟党党首马泰奥·萨尔维尼今年1月先后指认法国等一些欧洲国家“从来没有停止对非洲的殖民”;法国致力于从非洲攫取财富,而非帮助非洲国家发展经济。

法方回应,这些说法“毫无根据”并召见意方驻法大使。迪马约在法方召见大使后再次指认法方借货币政策操纵14个非洲国家的经济,阻碍这些国家发展经济,迫使“难民”逃离。马克龙当月回应,说迪马约和萨尔维尼的言论“不重要”,他只与意大利总

理塞韦佩·孔特对话。

法国“黄马甲”运动爆发后,萨尔维尼在社交媒体“脸书”公开批评马克龙,说“希望法国人民能够把自己从恐怖总统(的治理下)解放出来”。

能否翻篇

意大利外交部长恩佐·莫阿韦罗·米拉内西7日试图缓和意法外交争端。他承认两国就一些事情有分歧,同时强调意法“友谊深厚”,维护己方观点和政治辩论“不能影响数十年来把两国团结在一起的稳固关系”。

迪马约和萨尔维尼7日各自发表声明,说愿意与马克龙和法国政府对话。“我们不想与任何人争吵”,萨尔维尼说,“我们已经做好准备并且愿意以建设性的精神,为了人民利益翻开新的一页。”

只是,在法国雅克·德洛尔智库主管塞巴斯蒂安·马亚尔看来,这场外交争端可以让迪马约和萨尔维尼在意大利国内获益,他们几乎没有理由就此“翻篇”。

包雪琳 据新华社专特稿

芝加哥车展9日对公众开放



2019年芝加哥车展7日举行媒体预览,9日到18日对公众开放。图为2月7日在美国芝加哥车展上拍摄的全新一代丰田Supra。新华社发